

история Шона Кармели

Шон Ниссим Кармели, сын Далии и Алона, родился 12 мая 1993 года в Техасе, США. Младший брат Гала и Ор. Шон иммигрировал в Израиль со своей семьей в 2008 году, когда ему было около пятнадцати лет. Семья поселилась в Раанане и прожила свою жизнь между городами Раанана и Техас. Большую часть года они жили в Израиле, а весной и летом отправляясь в Соединенные Штаты, чтобы продвигать там семейный бизнес. Алон, отец Шона, рассказывает о нем: «Шон был тихим и улыбчивым мальчиком, счастливым парнем, который умел получать удовольствие каждый день, каждое мгновение. Он не беспокоился о будущем или о том, что произойдет дальше. У Шона было много друзей. Он любил спорт, любил заниматься всеми видами спорта в Техасе. И в Израиле он тоже с особым энтузиазмом относился к футболу. С другой стороны, он также был связан с иудаизмом и получил еврейское образование дома».

Через несколько лет после иммиграции в Израиль родители Шона вернулись в Соединенные Штаты. Шон решил остаться в Израиле и жил в Раанане со своими сестрами Гал и Ор. Он учился в классе иммигрантов в средней школе в Раанане и успешно закончил учебу.

В конце двенадцатого класса Шон прошел специальную подготовку, чтобы осуществить свою мечту и записаться в боевую часть. Его мать Далия сказала, что всякий раз, когда она умоляла Шона бросить боевую службу в армии, он отвечал ей: «Если я не боец, я не вступаю в армию. Я должен сделать что-то важное». Сестры Шона сказали: «Мы выросли в Соединенных Штатах с израильтянами, мы говорили на иврите, мы изучали иудаизм, но его выбор был не иммигрировать в Израиль, а начать армейскую службу. Он не колебался». Перед зачислением в армию Шон четыре месяца проучился в ешиве в Старом городе Иерусалима.

19 февраля 2012 года Шон был зачислен в Армию обороны Израиля в качестве солдата-одиночки. Он осуществил свою мечту и служил солдатом 13-го батальона бригады Голани. Его возлюбленные говорят, что он любил военную службу и чувство значимости и отдачи.

В июне 2014 года активизировались ракетные обстрелы Израиля из сектора Газа, после чего Израиль начал операцию «нерушимая скала» против ХАМАС в секторе Газа. Операция началась 8 июля 2014 года с бомбардировки с воздуха, а девять дней спустя наземный ввод армейских подразделений в сектор Газа начал борьбу с огневыми точками и туннелями террористов. Бригада Голани принимала участие в операции «нерушимая скала», а 13-й батальон, в котором служил Шон, был одним из батальонов, которые участвовали в наземных маневрах в Газе, чтобы справиться с ракетным обстрелом израильской территории и вскрыть туннели террористов.

Майя Кадош, заместитель консула Израиля на юго-западе США, сказала, что за несколько дней до наземного въезда в сектор Газа Шон вывихнул лодыжку. Врач отряда спросил его, хочет ли он остаться на базе и выздороветь перед возвращением в бой, но Шон отказался. «Он просто сказал нет. Он хотел вернуться к борьбе со своими друзьями». Сержант Шон Ниссим Кармели погиб в бою во время операции «нерушимая скала» 22 июля 2014 года при столкновении с террористами в районе Шуджая в Газе.

На надгробии Шона его любимые написали стихи, написанные о нем после его смерти:

«Двадцать тысяч человек, и ты первый
Двадцать тысяч человек после тебя, Шон.
Тихая прогулка с цветами
Две сестры - двадцать тысяч братьев».

Десятки тысяч человек присутствовали на похоронах Шона, большинство пришедших проститься с ним, не знали его лично, но пришли засвидетельствовать свое почтение. Певец и исполнитель Ариэль Горовиц написал песню «Двадцать тысяч человек» в память о Шоне после похорон. «Эта песня - величайший подарок, который мы могли получить», - сказали сестры Шона. «Песня о том, как Шон немного изменил народ Израиля, стало больше единения, он тронул сердца людей».

Раввин Ашер Хехт, посланник Хабада в Техасе, воздал должное: «Когда мы были в Израиле, Шон учился в ешиве в Старом городе Иерусалима. Он сказал нам, как счастлив проводить время за изучением Торы и усвоением ценностей иудаизма перед началом службы. Эти ценности стали частью его жизни. Когда его подразделение вошло в Газу, его командиры уволили его из-за ранения в ногу, но он настоял на том, чтобы пойти в бой. Шон - герой всего народа Израиля. Подобно рабби Акиве и многим до него, он отдал свою жизнь за освящение имени Б-га. Мы никогда его не забудем».

История Шона точно символизирует стык между Днем памяти и Днем независимости. Такая великая любовь к Государству Израиль, что он был готов пожертвовать собой и отдать жизнь для его защиты. В День памяти, за мгновение до празднования Дня независимости, мы останавливаемся, чтобы поблагодарить всех солдат, подобных Шону. Только благодаря им, народ Израиля отвоевал собственное государство.

(сайт «Изкор»)

